

**Katedra psychologie FF UK**  
**Posudek vedoucího diplomové práce Mgr. Hany Kučové:**  
**„Souvislost emoční inteligence a stylu řešení konfliktů“**

Téma předložené diplomní práce považuji za zajímavé a přínosné. V první řadě samotný konstrukt emoční inteligence je v psychologii v poslední době často diskutován a dosud není u nás adaptováno mnoho psychodiagnostických nástrojů, kterými by bylo možné emoční inteligenci zjišťovat či měřit (u nás pouze MSCEIT – vydalo Testcentrum Praha). Dále pak autorka začlenila do svého výzkumu Dotazník konfliktních stylů, což je naopak u nás metoda velmi často využívaná (v různých kontextech), nicméně dosud nebyla vydána její česká verze s příslušnými psychometrickými charakteristikami. Autorka se i přes tuto známá „výzkumná“ omezení zvolených tematických oblastí a metod pokusila formulovat hypotézy a následně je prověřit. Právě vztah autorkou vybraných proměnných pokládám za poměrně originální.

Práce je tradičně členěna na teoretickou a empirickou část. Teoretická část práce čítá několik kapitol, které jsou logicky tematicky vztaženy k základním proměnným a konceptům výzkumu. Tuto část práce pokládám za zdařilou. Autorka pracovala s rozsáhlým množstvím odborných literárních pramenů, včetně elektronických a internetových zdrojů (našich i zahraničních). Cením si zařazení kapitoly 2.7 Souvislost emoční inteligence a konfliktních stylů.

Cílem empirické části je postžení souvislostí mezi emoční inteligencí a strukturou konfliktních stylů jedince. Autorka formuluje výzkumnou otázku a jednotlivé hypotézy v kapitole 3.1. Výzkumný soubor, metody sběru dat, použité výzkumné nástroje jsou náležitě popsány a doplněny informacemi o průběhu šetření. Výsledky autorka vztahuje k předem stanoveným hypotézám a rovněž prověřuje některé psychometrické charakteristiky užitých metod. Přehledné tabulky a grafy jsou srozumitelně popsány a interpretovány.

Tuto část práce pokládám za rovněž zdařilou. Autorka drží předem stanovenou výzkumnou linii. Cením si dobře zpracované kapitoly „Diskuse“, kde autorka nejen komentuje výsledky svých zjištění, ale porovnává je i s výsledky jiných studií. Nedílnou součástí jsou i komentáře k omezení takto pojatého výzkumu z pohledu velikosti vzorku, sběru dat a použitých nástrojů.

**Předložená diplomová práce, dle mého názoru, byla koncipována na požadované teoretické a metodologické úrovni. Přináší řadu námětů pro další výzkum i psychologickou praxi. Doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení „výborně“.**

V Praze dne 27. srpna 2016

Markéta Niederlová